



ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΑΙΔΕΙΑΣ, ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΑΘΛΗΤΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Αρ. Φακ.: 7.24.27
Αρ. Τηλ.: 22800697, 22800573
Αρ. Φαξ: 22806323

24 Φεβρουαρίου 2021

Διευθυντές/Διευθύντριες
Δημόσιων και Ιδιωτικών Σχολείων
Μέσης Γενικής (Λυκειακός Κύκλος) και
Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης

Θέμα: 5ος Διαγωνισμός Παραγωγής Γραπτού Λόγου για τη Β΄ Λυκείου
σε θέματα Ευρωπαϊκής Ένωσης

Αναφορικά με το πιο πάνω θέμα, πληροφορείστε ότι το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο, σε συνεργασία με το Υπουργείο Παιδείας, Πολιτισμού, Αθλητισμού και Νεολαίας, ανακοινώνουν τη διεξαγωγή του 5ου Ευρωπαϊκού Διαγωνισμού Παραγωγής Γραπτού Λόγου για τη Β΄ Λυκείου.

Ο Διαγωνισμός διοργανώνεται για πέμπτη συνεχή χρονιά για μαθητές και μαθήτριες που φοιτούν στη Β΄ Λυκείου ή στη Β΄ Τάξη Τεχνικών και Επαγγελματικών Σχολών Εκπαίδευσης και Κατάρτισης. Ο γενικός σκοπός του Διαγωνισμού είναι η προώθηση της ιδέας της Ενωμένης Ευρώπης, η οποία διασφάλισε για τους πολίτες τις συνθήκες ασφάλειας και σταθερότητας, αφού, από το 1952, οι χώρες μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης βιώνουν συνθήκες αδιάλειπτης ειρήνης. Επιπρόσθετα, ο Διαγωνισμός στοχεύει όπως, μέσα από τις θεματικές κάθε χρονιάς, γίνεται κατανοητό ότι η Ευρώπη αποτελεί τον θεματοφύλακα των ανθρωπίνων δικαιωμάτων, αναδεικνύοντας έμπρακτα τις διαχρονικές οικουμενικές αξίες της ελευθερίας, της δημοκρατίας, του σεβασμού των θεμελιωδών ελευθεριών και του κράτους δικαίου που πρεσβεύει ο πολυδιάστατος πολιτισμός της.

Το γενικό θέμα του φετινού Διαγωνισμού έχει καθοριστεί ως εξής:

«Η πανδημία έχει επιταχύνει τους ρυθμούς της ψηφιακής μετάβασης της Ευρώπης, ενώ, παράλληλα, άρχισαν να τίθενται οι βάσεις του μελλοντικού ψηφιακού σχολείου»

Η παγκόσμια υγειονομική κρίση έχει επιφέρει πολλαπλές επιπτώσεις σε όλους τους τομείς της ζωής του ανθρώπου, προκαλώντας σημαντικές κοινωνικοοικονομικές αλλαγές. Παράλληλα, όμως, έχει δώσει μια ισχυρή ώθηση στην τεχνολογική αλλά και ψηφιακή ανάπτυξη. Μέσα σε ελάχιστο χρονικό διάστημα συντελέστηκε ένας ψηφιακός



μετασχηματισμός, που θα χρειάζονταν χρόνια, για να υλοποιηθεί. Η πανδημία, λοιπόν, κατάφερε να μεταβάλει τον ψηφιακό μετασχηματισμό από εκκρεμότητα σε αναγκαιότητα, με εφαρμογές σε κάθε τομέα της κοινωνικής και οικονομικής ζωής.

Τον περασμένο Μάρτιο, είχαμε γίνει μάρτυρες μιας βίαιης μεταβολής και της σχολικής πραγματικότητας, στην οποία αναδείχθηκε περίτρανα ο σημαντικός ρόλος που θα διαδραμάτιζε η ψηφιακή τεχνολογία. Με το κλείσιμο των εκπαιδευτικών δομών, η συνέχεια της μάθησης μπόρεσε να διασφαλιστεί μόνο χάρη στις ψηφιακές δεξιότητες, εμπλουτίζοντας την εμπειρία εκπαιδευτικών και εκπαιδευομένων στον τομέα αυτό.

Εκμεταλλεούμενη την ώθηση που της έδωσε η πανδημία, η Ευρωπαϊκή Ένωση εργάζεται, για να επιταχύνει την ψηφιακή μετάβαση. Τον Οκτώβριο του 2020, στην έκτακτη σύνοδο του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου, οι 27 ηγέτες της ΕΕ αποφάσισαν, στο πλαίσιο του Μηχανισμού Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας, να διαθέσουν το 20% των κονδυλίων στην ψηφιακή μετάβαση.

«Τώρα λοιπόν είναι η ώρα της Ευρώπης. Η Ευρώπη να δείξει τον δρόμο, για να μεταβούμε από την αβεβαιότητα σε μια νέα σιγουριά.[...] Ποτέ δεν υπήρξε καταλληλότερη στιγμή για επενδύσεις σε ευρωπαϊκές εταιρείες τεχνολογίας, καθώς νέοι ψηφιακοί κόμβοι αναπτύσσονται παντού, από τη Σόφια έως τη Λισαβόνα και το Κατοβίτσε. Ως Ένωση έχουμε το έμπυχο δυναμικό, τις ιδέες και τη δύναμη για να πετύχουμε. Και αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο θα επενδύσουμε το 20 % των πόρων του Next Generation EU στον ψηφιακό τομέα. Θέλουμε να χαράξουμε τον δρόμο, τον ευρωπαϊκό δρόμο, προς την ψηφιακή εποχή: με βάση τις αξίες μας, τη δύναμή μας, τις παγκόσμιες φιλοδοξίες μας.» (Πρόεδρος της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, Ursula von der Leyen)

Ο Διαγωνισμός θα διεξαχθεί σε προαιρετική βάση, την **Πέμπτη, 18 Μαρτίου 2021, και ώρα 09:15 π.μ.- 10:45 π.μ.**, με βάση τους κανονισμούς, οι οποίοι επισυνάπτονται στην παρούσα εγκύκλιο. **Υπενθυμίζεται ότι η συμμετοχή των 15 Σχολείων που συμμετέχουν στο Πρόγραμμα «Σχολείο Πρεσβευτής του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου- European Parliament Ambassador School Programme (EPAS)» είναι υποχρεωτική, για το σύνολο των μαθητών της Β΄ Λυκείου.**

Βασικά χαρακτηριστικά της παραγωγής γραπτού λόγου πρέπει να είναι: η ορθότητα και ο πλούτος των ιδεών, η πρωτοτυπία, η καθαρότητα και η σαφήνεια των σκέψεων, η πληρότητα, η ακριβολογία και η καλλιέργεια στη διατύπωση των διανοημάτων, η αναλυτική-συνθετική σκέψη, η γνώση της επικαιρότητας, η επιχειρηματολογία και η τεκμηρίωση.

Τα αρτιότερα κείμενα (ένα από κάθε Σχολείο) θα πρέπει να σταλούν στη Διεύθυνση Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, υπόψη της Δρος Ειρήνης Ροδοσθένους, Επιθεωρήτριας Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης, το αργότερο **μέχρι τις 2 Απριλίου 2021**. Το Γραφείο του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στην Κύπρο θα βραβεύσει τους/τις 12 (δώδεκα) μαθητές/μαθήτριες, των οποίων οι εκθέσεις θα διακριθούν παγκύπρια, με συμμετοχή τους σε Σύνοδο της Ευρωβουλής των Νέων, γνωστής ως EUROSCOLA, στην έδρα του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου στο Στρασβούργο, κατά τη σχολική χρονιά 2021-2022, υπό την αίρεση ότι τα επιδημιολογικά δεδομένα θα το επιτρέψουν.

Χρήσιμο υλικό στους πιο κάτω συνδέσμους:

Ψήφισμα ΕΚ

https://www.europarl.europa.eu/doceo/document/TA-9-2020-0371_EL.html

Σχέδιο δράσης για την ψηφιακή εκπαίδευση

https://ec.europa.eu/education/education-in-the-eu/digital-education-action-plan_el

Έκθεση παρακολούθησης της εκπαίδευσης και της κατάρτισης

https://ec.europa.eu/education/policy/strategic-framework/et-monitor_el

Συμφωνία των ηγετών της ΕΕ για τη μελλοντική πορεία της ψηφιακής μετάβασης - Έκτακτη Σύνοδος του Ευρωπαϊκού Συμβουλίου

<https://www.consilium.europa.eu/el/policies/a-digital-future-for-europe/>

Τί κάνει η Ευρώπη για μένα - Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο

https://what-europe-does-for-me.eu/data/pdf/focus/focus19_el.pdf

Διαμόρφωση του ψηφιακού μέλλοντος της Ευρώπης

https://ec.europa.eu/info/strategy/priorities-2019-2024/europe-fit-digital-age/shaping-europe-digital-future_el

Ομιλία της Προέδρου της Ευρωπαϊκής Επιτροπής, κ. Ούρσουλα φον ντερ Λάιεν για την Κατάσταση της Ένωσης κατά την Ολομέλεια του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου

https://ec.europa.eu/commission/presscorner/detail/el/SPEECH_20_1655



Δρ Κυπριανός Δ. Λούπας
Διευθυντής Μέσης Γενικής
Εκπαίδευσης



Δρ Ηλίας Μαρκάτζης
Διευθυντής
Μέσης Τεχνικής
και Επαγγελματικής
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης